





## О людях хороших



## Ветеран сцены и арены

Харьков и Ташкент. Эти два города, расположенные друг от друга за много сотен километров, делят творческую биографию Александра Кирилловича Ефимова на два периода...

В Харькове, где родился, прошли его детские и юношеские годы. Впечатления, полученные малчиком от посещения цирковых представлений, определили его дальнейшую судьбу — он поступает в школу циркового искусства. Освоив различные акробатические трюки, он в начале 30-х годов поступает в систему. Госу-

мер, в котором он участвовал, был расформирован, так как партнеры призвали на фронт, а А. Ефимов, получив броню, остался работать здесь на авиационном заводе. Одновременно он вместе с новой партнершей (а впоследствии супругой) Валентиной Дмитриевной подготовил акробатический этюд и после смены выступал в парках, в госпиталях перед ранеными воинами.

В 1950 году, когда в Ташкенте открывалась дирекция «Цирка на сцене» (тогда она называлась «Передвижная группа аттракционов № 2»), А. К. Ефимов связал с ней всю свою дальнешую творческую жизнь и проработал здесь около 20 лет. Кроме акробатического этюда, он вместе с В. Д. Ефимовой подготовил два новых номера: «Иллюзионные птички» и «Дрессированные собачки». Переездя круглый год из города в город, из кишлака в кишлак, артисты в составе различных цирковых коллективов исследовали все Среднеазиатские республики и знакомили со своим искусством хлопкоробов и целинников, шахтеров и нефтяников, животноводов и строителей, воинов и школьников.

В наивысшем году Александр Кириллович Ефимов отмечает свой 80-летний юбилей. Друзья и коллеги по работе искренне поздравляют юбиляра и адресуют ему свои наилучшие пожелания.

П. ТАШКЕНБАЕВ.

## Молодежный вечер

На днях в парке имени В. И. Ленина состоялся праздничный вечер, посвященный Дню советской молодежи. Инициаторами и организаторами мероприятия выступили горком комсомола и администрация парка.

Специально приехали сюда молодожены и те, чей супружеский стаж исчисляется не одним десятком лет. Перед собравшимися выступили артисты фольклорного ансамбля дворца культуры им. А. Кахара «Хуррията», исполнившие свадебные обряды различных областей Узбекистана. Долго не отпускали зрители покрывавший их танцевальный ансамбль ДК Ташкентского кидалария, которым руководит Д. Сагирова. Песни современных узбекских композиторов прозвучали в исполнении вокально-инструментального ансамбля «Шерх» «Хушрой». Победители танцевальных конкурсов, в которых приняли участие гости праздника, были вручены расписные лягушки. А на вопросы читателей газеты «Еш ленинчи» ответили ее сотрудники.

По единодушному мнению и гостей, и участников, праздник удался на славу. Жаль только, что подобные мероприятия, где основная идея в сплочении молодых всех национальностей и слов, проводятся крайне редко.

И. ВЛАДИМИРОВА, артисты фольклорного ансамбля «Хуррията».

Фото Д. Ахмедова.



На снимках: выступают

артисты фольклорного ансамбля «Хуррията».

Фото Д. Ахмедова.

## Новости кино



## На экране — комедия Эрдмана

По нескончаемому коридору мимо переплетения коммуникаций, металлических лестниц и коридоров, множества одинаковых дверей и бесчисленных лозунгов, петляя, мчится фигура маленького человека и теряется в лабиринте...

Таково начало нового фильма по пьесе Н. Эрдмана «Самоубийца», работу над которым ведет съемочная группа в рамках творческого объединения «Союз». Режиссер-постановщик — В. Пендраковский, оператор-постановщик — В. Макаров, художник — Б.

Бланк, композитор — Э. Денисов. В числе занятых в фильме С. Шакуров — исполнитель главной роли, Л. Куралев, О. Волкова, В. Невинный, А. Трофимов, В. Меньшов.

Сатирическая комедия Эрдмана прочитывается режиссером как трагифарс, история маленького, наивного человека, не умеющего найти свое место в обществе.

НА СНИМКЕ: на съемках фильма «Самоубийца». С. Шакуров и В. Невинный [справа].

Фото Р. Горелова, Фотохроника ТАСС.

## ДОМ ДЕСТВА ТВОЕГО...

МЕСТО ЭТО ТАК И НОСИТ ПОКА В НАРОДЕ СВОЕ ПРЕЖНЕЕ НАЗВАНИЕ — ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДАЧА...

Два года назад сюда переселился детский дом № 21. Сто двадцать шесть девочек и мальчиков остались без родителей, с утра до вечера бегают по геометрически вычерченным тропинкам и дорожкам. Как сложатся эти 126 судьб? Нас, конечно, не испугаешь никакими цифрами, отражющим рост преступности, количество в стране детских домов. Тем более что половина детей в них — сироты при живых родителях. Но что сделавши, если кое-кому лучше в интернате, чем в льготной и скандальной семье?

История, рассказанная мне Эльзой Александровной, была похожа одна на другую: почти у всех детей родители погибли, и слава Богу, что еще не перевелись у нас добрые, все понимающие воспитатели, изо всех сил стремящиеся заменить ребенку родителей. Истории, рассказанные мне Эльзой Александровной, были похожи одна на другую: почти у всех детей родители погибли, и слава Богу, что еще не перевелись у нас добрые, все понимающие воспитатели, изо всех сил стремящиеся заменить ребенку родителей.

Дети по-разному попадают в детские дома. Те, кто приобретает сюда из дома ребенка, ссылаясь на обстоятельства. Но ведь есть и такие, которые до 7—8 лет жили дома. Вот к ним всего труднее подобрать ключ.

В детский дом № 21 я пришла после обеда. Ребята собирались на экскурсию в подшкольный институт, где им должны были показать какие-то необычные машины. Навстречу мне бежала черноглазая девочка в легком сарафанчике. Короткая стрижка придавала ей зоркий вид. Она с любопытством оглядела меня, и, заметив, что я улыбаюсь, подошла ближе.

## Спасти ладью фараона

Четыре с половиной тысячетелетия простояла в искусственном подземном гроте рядом с большой египетской пирамидой погребальная ладья фараона Хеопса. Все ее детали хорошо сохранились в потайном убежище, пока 26 мая 1984 года в него не проникли археологи...

С этого дня началась новая жизнь древнего судна, наполненная неожиданными опасностями. Гигантский застекленный павильон у подножия пирамиды, где находится сейчас ладья, оказался ненадежным укрытием, и сейчас департамент древностей АРЕЗ захватил разработкой срочных мероприятий по спасению этого произведения искусства от разрушения.

Деталим ладьи угрожают повышенная влажность воздуха и насекомые-древоточцы. Пока

разрушения еще не приняли необратимого характера, предупредили исследовавшие судно эксперты, необходимо вновь спрятать его под землю, в старую пещеру, и заполнить ее стерильной газовой смесью. Для туристов предлагается устроить по периметру грота застекленный коридор.

Как сообщает газета «Аль-Ахрам», проект защиты ладьи от насекомых и вредных микроорганизмов разработали специалисты из Бразилии, где находится сейчас ладья, оказавшись ненадежным укрытием, и сейчас департамент древностей АРЕЗ захватил разработкой срочных мероприятий по спасению этого произведения искусства от разрушения.

Деталим ладьи угрожают повышенная влажность воздуха и насекомые-древоточцы. Пока

## Выставка экслибрисов

Международная выставка экслибрисов состоялась в Каунасской картинной галерее. Представленные в экспозиции книжные знаки созданы художниками Италии,

Испании, Нидерландов, Болгарии и других стран. Esta богословия коллекции принадлежат литовской художнице Марте Валайнене. В 1982 году художница была присуждена премии имени Пинокино, а созданные М. Валайнене произведения стали украшать издания знаменитого книжного фонда Карло Коллоди. На имя Марти начали поступать письма и бандероли. Собранные коллекции и были представлеи для всеобщего обозрения.

Лето пионерское

## «В ГОСТИ? — ЭТО ХОРОШО. НУ А В ЛАГЕРЬ — ЛУЧШЕ!»

Закончилась первая смена в пионерских лагерях. Развеялись по домам и 1.280 детей работников связи, отыскавших в семи лагерях Министерства связи УзССР.

Много нового узнали они

за это время, например, как

быстро развести костер и

правильно установить палатку, как быстрые танцевать популлярную «Ламбаду», обрели новых друзей из различных областей

республики. Так, в пионерском лагере, расположеннем в урочище Заммы Джизакской области, кроме ташкентских ребят отдыхают пионеры из Каши, в лагере Андижанской области каждую смену принимают по 20 подростков из Каракалпакии. Увы, из-за трагических событий в Оше сюда не приедут мальчики и девочки из Киргизии, как это было раньше. Жаль, что из-за неразумности взрослых детей лишиены

возможности прекрасно отдохнуть.

Всех этих пионерских лагеря Министерства связи распо-

ложены в местах удивительной красоты — рядом с Махи Хосе, в Шахмадране... Во

всех лагерях установлены иг-

ровые автоматы, работают различные кружки, прекрасно оборудованы спортивные, игровые и дискоцентры, обновлены

установки для демонстрации

фильмов. В каждом пионерском лагере разработана и действует оздоровительная программа, предусматривающая плавание в бассейнах, занятия лечебно-оздоровительной физкультурой, участие в туристических походах и т. д.

В 4 лагерях санаторного типа, как сообщал нам начальник отдела совершенствования организации труда и заработной платы, социального развития Министерства связи УзССР готовят к подписанию договоров об обмене отдыхающими на время канкуни с коллегами из Болгарии. И уже скоро десятки мальчишек и девочек из нашей страны смогут отдохнуть в лучших лагерях этой страны.

И. МАЛАХОВА.

На днях в парке имени В. И. Ленина состоялся праздничный вечер, посвященный Дню советской молодежи. Инициаторами и организаторами мероприятия выступили горком комсомола и администрация парка.



На снимках: выступают

артисты фольклорного ансамбля «Хуррията».

Фото Д. Ахмедова.

## Изучаем узбекский язык

Под руководством профессора А. РУСТАМОВА

## Урок двадцать третий

## Новые слова

Ёнгир — дождь ёнгир ёғиб турганда — когда либо дождь

тун — ночь ёрим тунда — в полночь

боток — болото, трясина ёртсан ўртасида — на самой середине, прямо в центре

ботиқ — болото, болоток ёртсан ўртасида — в центре

боксоқ — болото ёртсан ўртасида — в центре

бозар — ярмарка ёртсан ўртасида —

**БАНК «ВОСТОК»**

сообщает об открытии республиканского целевого благотворительного счета номер 70001

ПОМОЧИ БОЛЬНЫМ ДЕЯМ.  
НА СЧЕТ ПРИНИМАЮТСЯ:

— временно свободные (или неэффективно используемые) средства государственных организаций, кооперативов, населения. На эти суммы начисляются проценты, определяемые эффективностью работы банка «Восток». При этом вы сохраняете свои средства на нашем счете и по окончании финансового года вправе забрать их. При необходимости договорная часть начисленных процентов может быть выплачена вкладчику при возврате суммы депозита;

— часть прибыли государственных организаций, кооперативов, переданной на благотворительный счет безвозмездно; сумма не облагается подоходным налогом. По этим суммам банк «Восток» начисляет минимум 10—12% годовых, которые полностью направляются на благотворительные цели.

Ежеквартально на прибыль по процентам банк «Восток» совместно с Детским фондом приобретает дефицитное оборудование, медикаменты, игрушки, направляя непосредственно лечебным учреждениям.

ОТЧЕТЫ БАНКА «ВОСТОК» О СОСТОЯНИИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО СЧЕТА БУДУТ РЕГУЛЯРНО ПУБЛИКОВАТЬСЯ В РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПЕЧАТИ.

Облегчить страдания больных детей в наших с вами возможностях.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Фигельского, 86.

Ташкентский филиал НБ «Восток», р/счет 000161901 в ОПЕРУ Уз. Республики ССР МФО 729002. Благотворительный фонд № 70001.

Телефоны — 68-79-61, 68-79-62, 68-79-64.

Телеграф 116516 Востаб. Телефакс 68-83-26.

К СВЕДЕНИЮ  
РУКОВОДИТЕЛЕЙ  
И ДИРЕКТОРОВ  
ОРГАНИЗАЦИЙ  
И ПРЕДПРИЯТИЙ!  
АТЕЛЬЕ «СВИТАЗЬ»  
ПРЕДЛАГАЕТ  
НАПРОКАТ  
И РЕАЛИЗУЕТ

СЛЕДУЮЩИЕ ПРИБОРЫ:

спектрометр «СФ-46», ком-  
пьютер «ИЗА-7», монокро-  
матор «ДМР-4», микроско-  
пы «Р-11», «Р-14», «Р-16»,  
«С-11», «С-12», «Л-211»,  
метал «Р-1», «МБИ-15», ре-  
фрактометр «ИРГ-454 Б», ге-  
нератор «ИВС-28», стеклоскоп  
«СЛ-12», калориметр «КФК-  
2», осциллографы, преоб-  
разователи, генераторы, изме-  
риители, коллиматоры, прог-  
рамматоры, анализаторы,  
вольтметры и другие различ-  
ные приборы;

А ТАКЖЕ РЕАЛИЗУЕТ:  
диоды, транзисторы, резонаторы,  
теристоры и другие детали.

Производится ремонт элект-  
ромиксеров, вибривалок и те-  
левизионных аппаратов.

Наш адрес: 700027, г. Таш-  
кент, проспект Дружбы на-  
родов, 8 «А».

Справки по телефонам: 45-  
45-53, 45-57.

В ТАШКЕНТСКОМ ФИРМЕННОМ МАГАЗИНЕ-  
САЛОНЕ «ЭЛЕКТРОНИКА»



**ЭЛЕКТРОНИКА**

Вы можете приобрести антифрикционную  
присадку деста.

— Деста-присадка с широким спектром действия к маслу для моторов, трансмиссий.

— Деста поможет вам быстро обкатать новый двигатель.

— С дестой ваш двигатель в любую погоду будет запускаться гораздо легче.

— Деста снижает износ трущихся деталей и увеличивает срок службы агрегатов.

Стоимость десты — 20 руб.

Наш адрес: 700000, г. Ташкент, ул. Гоголя, 38. Телефон для справок 33-78-34.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ УЧАЩИХСЯ  
КУНЬШЕВСКОГО РАЙОНА!

КУНЬШЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ  
НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

В СЛЕДУЮЩИЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ КЛАССЫ:

ВНОВЬ ОТКРЫВАЕМАЯ СПЕЦШКОЛА № 49  
с английским языком обучения

совместно

с Ташкентским государственным педагогическим институтом иностранных языков им. Ф. Энгельса и романо-германским факультетом

Ташкентского государственного университета объявляют прием детей первые и вторые классы (с русским и узбекским языками обучения).

Школа-гимназия № 50

совместно с ТашГУ, машиностроительным институтом, Республиканским институтом русского языка и литературы:

1-е классы прогимназии;  
8, 9, 10-е гимназические физический, математический, гуманитарный классы.

Школа-колледж № 140

совместно с ТашГУ, ТашПИ, институтом связи, НИИ «Электроника»:

в 10-е классы экспериментальные физический и общетехнический (русский язык обучения);

в 10 «Б» общетехнический класс в школе № 248 (с узбекским языком обучения).

Средняя общеобразовательная школа № 209 (массив Карасу-2):

в 10-е математические классы с высоким уровнем преподавания физики, информатики и др. базовых предметов на хорватской основе (русский язык обучения).

Школы № 241 (узбекский язык обучения) и № 187 (русский язык обучения) совместно с Ташкентским государственным педагогическим институтом им. Низами:

в 10-е педагогические классы по особой программе.

Специальности будут преподаватели господинства.

Школы №№ 256 (узбекский язык обучения), 171, 223 (русский язык обучения) совместно с Ташкентским государственным педагогическим институтом им. Низами, Дворцом пионеров и школьников им. В. И. Ленина, Домом пионеров им. Ильича:

в 10-е педагогические классы по подготовке старших пионерских вожаков.

**РЕКЛАМА****УРОЖАЙ-90 — ТАШКЕНТЦАМ!**

ДАРЫ ЛЕТА: ОГУРЦЫ, ПОМИДОРЫ, СВЕКЛА, ЛУК, ЧЕСНОК, КАРТОФЕЛЬ, АБРИКОСЫ, СЛИВЫ, ПЕРСИКИ, ЯБЛОКИ, ВИНОГРАД — все, чем богата щедрая земля Узбекистана, появится на прилавках торгующих организаций Главного управления торговли Ташгорисполкома в каждом районе столицы: с 7 июля организуются ЯРМАРКИ по продаже овощей и фруктов — 110 дополнительных лотков будут обслуживать жителей и гостей столицы.

Самая большая городская ярмарка проводится 7 и 8 ИЮЛЯ

на улице Карла Маркса с 11.00 до 17.00.

Перебранные, вымытые, расфасованные овощи и фрукты будут ждать покупателей. Хозяйки, студенты, приезжие по достоинству оценят эти услуги работников торговли.

Для посетителей ярмарки — в продаже мороженое, соки, прохладительные напитки в разлив.

Главное управление торговли Ташгорисполкома.

Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

Центр по труду и производству, переобучению и профориентации населения г. Ташкента

ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ

В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ  
СТРОИТЕЛЬНО-  
МОНТАЖНОЕ  
УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА  
«СРЕДАЭЛЕКТРОСТРОЙ»

водителями всех категорий на автомашине «ЗИЛ» «КраЗ», «КамАЗ», «ГАЗ», машинистами автомобильных кранов 5, 6, 8 разрядов, гусеничных кранов: инженера-геодезиста, бульдозеристов, горного техника на должность мастера, инженера ПТО по взрывным работам.

Выплачивается районный коэффициент в размере 15—30% за то, что передвижной характер работ в размере 50%.

Имеется малосемейное общинение, квартиры предлагаются согласно очереди.

За справками обращаться по адресу: г. Ташкент, Хамзинское отделение по труду и производству — ул. М. Хасановой, 14.

ВНИМАНИЮ  
РУКОВОДИТЕЛЕЙ  
СПОРТОБЩЕСТВА,  
ПРЕДПРИЯТИЙ,  
ОРГАНИЗАЦИЙ,  
УЧРЕДИТЕЛЕЙ И  
ЖИТЕЛЕЙ г. Ташкента!

АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
«УЧЕБНО-СПОРТИВНАЯ БАЗА  
«ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ»

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ВАМ

на летний период и далее комплекс самых разнообразных спортивных сооружений.

К вашим услугам бассейны, сауны, спортивные залы различного назначения, один из лучших стадионов города, открытые спортивные площадки, своя гостиница для приезжих участников соревнований и сборов. Действует множество групп здоровья для населения. Хорошо развиты услуги по массажу и лечебной гимнастике. Наша база располагает кафе и столовой, где готовят блюда только отличного качества и разнообразного ассортимента.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Волгоградская, 81 (станция метро «50 лет СССР»). Телефоны для справок: директор — 77-77-46, главный инженер — 77-82-46; отдел спортивно-массовой работы — 77-83-53.

**ДОМ ЗНАНИЙ**

с 9 по 22 июля

КЛУБ ДРУЗЕЙ КИНО

ПРЕДСТАВЛЯЕТ

КИНОФИЛЬМЫ «ФЕСТИВАЛЯ ФЕСТИВАЛЕЙ»

9, 18 июля — «КОРОТКИЙ ФИЛЬМ ОБ УБИСТВЕ» (Польша) режиссера Кшиштофа Кесьлевского.

10, 17 июля — «ХАННУСЕН» (Венгрия — ФРГ) режиссера Иштвана Сабо, в главной роли Эрих-Мария Брандауэр.

11, 18 июля — «ПОЕЗД В ГОЛЛИВУД» (Польша) режиссера Гадослава Пивоварского, в главных ролях Катарина Фигура и Ежи Штур.

12, 19 июля — «НОЯБРЬ. ПОСЛЕДНИЙ БАЛ» (Румыния) режиссера Дана Пицы.

13, 14 июля — «СПАСИ И СОХРАНИ» (СССР — ФРГ — Франция) режиссера А. Сокурова. В главной роли Сесиль Зервудаки.

15, 20 июля — «ЛЮБОВНЫЙ ФИЛЬМ» режиссера Иштвана Сабо (ФРГ — Италия — Франция).

21, 22 июля — «ИМЯ РОЗЫ» режиссера Жана Жака Анно, в главной роли Шон О'Коннори.

Начало сеансов с понедельника по четверг — в 19.30, с пятницы по воскресенье — в 15.30, 19.30.

Открыта предварительная продажа билетов.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

Справки по телефону 56-55-89.

КООПЕРАТИВ «ИСЦЕЛЕНЬЕ»  
при медсанчасти Госкомводстроя УзССР

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Адрес: 700178, г. Ташкент, ул. Каланова, 3. Телефоны: 29-89-98, 29-91-42.

Кооператив «Исцелитель».

КООПЕРАТИВ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ЦЕНТРА «ДОРОГА» при тресте «Узритехдорстрой».

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Адрес: 700041, г. Ташкент ул. Академика Морозова, 49.

Кооператив научно-технического центра «Дорога».

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявлений.

Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

**ТЕАТР****В ПОМЕЩЕНИИ РУССКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА М. ГОРЬКОГО**

гастроли Тюменского областного драматического театра — 6 июля Прелести изны, 7 июля Дон Жуан, или Каменный гость, 8 июля Это была не птица, а девятая (Любовь до гроба). Начало в 19.00.

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ТЕАТР Ю. ЗРИТЕЛЯ — 7 июля Две Бабы Яги. Начало в 11.00, В 12.00 Белоснежка и семь гномов.

Коллектив ташкентского завода «Миконд» скрывает по поводу кончины начальника пионерского лагеря «Элентрон»

ПОТРЯСОЯНА

Людми